Нейройога с мячом.
Похвастаться высоким уровнем психологической и педагогической грамотности  может далеко не каждая семья, поэтому остро встает проблема помощи родителям в развитии детей. Это и стало необходимостью создания «Школы родителей», участвуя в которой родители группы становятся единомышленниками, равноправными и равноответсвенными партнерами. 

На «Школе родителей» учитель – дефектолог проводит семинары –практикумы, во время которых  знакомит, а при необходимости, разъясняет родителям новейшие методики для развития детей. Заинтересованные родители обучаются приёмам и тактике проведения со своими детьми в домашней обстановке развивающих упражнений и досуга.

 В данном отчете хочу ознакомить родителей с новой развивающей методикой, которую ввожу в работу с детьми -   нейройога с мячами. Это система упражнений, направленная на совершенствование функций мозжечка и структур мозга, активно участвующих в процессе формирования речи и поведения ребенка. 

 Автор методики Билл Хьюберт базируется на многолетнем опыте работы с детьми, а так же неврологии из устройства работы головного мозга. Занятия с мячиками по системе Bal – A – Vis – (балансировочно – аудиально – визуальные упражнения) улучшают зрительно – моторную координацию, формируют чувство ритма, улучшают межполушарное взаимодействие. Упражнения включаются в занятия по сенсорно – интегративной терапии, кинезотерапии, коррекции и развитию речи, внимания, восприятия, памяти, самоконтроля и саморегуляции.
Важнейшая задача довести каждый из этапов до автоматизма.  Каждое движение ребенка в процессе автоматизации должно стать продуманным, отслеживаемым, четким. 
Цель упражнений: разнонаправленные движения улучшают работу коры головного мозга.
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1 вариант. Рука без мячика никуда не поднимается, это мячик к ней прибегает. Когда запускаете квадрат или треугольник можно запускать в любой последовательности (задачи – себе, потом другому или другому, потом себе…)

Методику рекомендуется использовать при таких диагнозах, как ДЦП, различные расстройство аутистического спектра (РАС), задержка интеллектуального и речевого развития, при устранении синдрома гиперактивности и дефицита внимания
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2 вариант. Скакуны - особые мячики, которые отскакивают от разных поверхностей со звонким цоканьем. Зачем они нужны? Пять-десять минут регулярного стучания об пол или стену развивают чувство ритма, улучшают зрительно-моторную координацию. Также упражнения со Скакунами помогают бороться с неприятными эффектами дислексии, дисграфии, гиперактивности, дефицита внимания. Скакуны помогают даже при ДЦП и после инсульта.
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3 вариант. Антискакуны подходят для выполнения упражнений на перебрасывание между партнёрами и жонглирование. Когда дети манипулируют Антискакунами, их руки и взгляд сотни раз за каждую игровую тренировку пересекают различные плоскости тела. При этом настраиваются механизмы взаимодействия между различными отделами нервной системы, а также улучшаются связи нервной системы с телом
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